

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Шаталовой Екатерины Олеговны

«Исследование предикторов прогрессирования глаукомной оптиконеуропатии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.5. Офтальмология

Диссертационная работа Шаталовой Е.О. согласно представленному автореферату, посвящена поиску предикторов прогрессирования глаукомной оптиконеуропатии, обладающих высокой прогностической ценностью, а также определению их пороговых значений с целью оптимизации алгоритма диагностики. На сегодняшний день «золотым стандартом» лечения глаукомы является снижение ВГД. Однако, согласно многочисленным исследованиям, глаукома прогрессирует, несмотря на нормализованный офтальмотонус. В связи с чем вопрос определения индивидуальной скорости прогрессирования ГОН, а также факторов риска прогрессирования ГОН, исследуемых в диссертационной работе Шаталовой Е.О. также носят актуальный характер. Цели и задачи исследования корректно сформулированы в автореферате, материалы и методы в полной мере отражают объем проведенного исследования, а приведенные выводы отвечают поставленным задачам.

Согласно рецензируемому автореферату, большое внимание в исследовании было уделено не только поиску значимых предикторов прогрессирования, но и важности применения мультимодального подхода в диагностике, с целью анализа как структурных, так и функциональных признаков раннего прогрессирования ГОН. Четко прописаны критерии определения скорости прогрессирования ГОН, методы ее определения. В должной мере освещена роль современных методов диагностики, таких как ОКТ и ОКТ – ангиографии в исследовании микроциркуляторных изменений.

Научная и практическая значимость представленной работы обусловлена сравнительном анализе факторов риска прогрессирования двух форм ГОН (ПОУГ и ПЗУГ) и разработке комплекса биомаркеров, удобного для применения в диагностике прогрессирования ГОН.

Достоверность полученных в ходе исследования результатов обоснована достаточным количеством клинического материала (353 пациентов, 529 глазах), адекватными методами статистического анализа.

Материалы диссертации представлены в 14 научных работах, в том числе в 10 статьях, опубликованных в определенных ВАК РФ ведущих рецензируемых научных журналах.


Замечаний по содержанию и изложению работы не имеется.

Заключение

Диссертация Шаталовой Екатерины Олеговны на тему: «Исследование предикторов прогрессирования глаукомной оптиконеуропатии» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – совершенствование методов диспансеризации и динамического наблюдения пациентов с глаукомой на основании разработки предикторов прогрессирования глаукомной оптиконеуропатии. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 с изменениями от 1 октября 2018г. №1168), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Заведующий кафедрой офтальмологии

ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России, д.м.н., профессор

 В.В. Страхов

Подпись д.м.н., профессора В.В. Страхова заверяю

ученый секретарь ФГБОУ ВО ЯГМУ

Минздрава России, профессор



И.М. Мельникова

" " 2023 года

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, 5; телефон: +7(4852)30-56- 41; e-mail: strakhov51@mail.ru; web-сайт: <https://www.ysmu.ru>.